Dodatok — Dalsie charakteristiky ndhodnej veli¢iny a ich vlastnosti

S tymito charakteristikami pocas tohto semestra nebudeme podrobnejsie pracovat’,
takze uvedieme len prislusné vzorce, do ktorych sa treba naucit’ dosadzovat’.

Koeficient Sikmosti

v1= E((X-E(X))*) /(D(X))*

Y.,>0 =0 1.<0

Koeficient §picatosti

v2= E((X-E(X))*)/(D(X))*- 3

Obrazky su zo stranky
https://wikisofia.cz/wiki/%C5%A0ikmost_a_ %C5%A1pi%C4%8Datost

Cf.
https://en.wikipedia.org/wiki/Skewness
https://en.wikipedia.org/wiki/Kurtosis



https://wikisofia.cz/wiki/%C5%A0ikmost_a_%C5%A1pi%C4%8Datost
https://en.wikipedia.org/wiki/Skewness
https://en.wikipedia.org/wiki/Kurtosis

Priklady riesené

Vratme sa k zadaniu rieSeného prikladu 1 a dopocitame ,,nové* koeficienty.
Pripomenieme si to, ¢o uz je vypocitané:

E(X) = 1*1/36 + 2*3/36 + 3*5/36 + 4*7/36 + 5*9/36 + 6*11/36 = 161/36 = 4.47222222222
D(X) = 17*1/36 + 2%*3/36 + 3%*5/36 + 4°*7/36 + 5°*9/36 + 6°*11/36 - (161/36 )* =

=2.0825617284
Doplnime tabulku:
X 1 2 3 4 5 6
X-E(X) | -3.4722 | -2.4722 | -1.4722 | -0.4722 | 0.5278 | 1.5278
P 1/36 3/36 5/36 7/36 9/36 11/36

1.
y1= E((X-E(X))*) /(D(X))** = -0.58539

Vysledok dostavame dosadenim do vzorca. Postup vypoctov uvedieme tak, ako bol vysvetleny
aplikacii Octave (v Matlabe to ide podobne):

x=1:6 hodnoty, ktoré nadobtida X
Xme = X-161/36 X - E(X)

(xme.A3)*p'/ (2.0825617284)\(3/2) dosadenie do vzorca

ans = -0.58539 vysledok

2

Y2 = E((X-E(X))‘l)/(D(X))2 - 3 = -0.81032
Postup vypoctov:

(xme.~)*p'/((2.0825617284)(2)) - 3
ans = -0.81032



Priklady neriesené

Vypocitajte E(X), D(X), v1, y2 pre nasledujuce nahodné veli¢iny:
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